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Επιλογή κούκλας Persona 
Επιλέχθηκε να χρησιμοποιηθεί κούκλα persona με φύλο αγόρι, για να μην υπάρ-
χει ταύτιση με τη συγκεκριμένη μαθήτρια. Είχε τα εξής εξωτερικά χαρακτηριστι-
κά: καστανά μαλλιά, λευκό χρώμα, μαύρα μάτια και κανονικό βάρος. 

Κατασκευή κούκλας Persona
Η κούκλα κατασκευάστηκε μετά από παραγγελία με συγκεκριμένα εξωτερικά χα-
ρακτηριστικά σε εργαστήριο κατασκευής κούκλων. 

Δημιουργία ταυτότητας και  Ιστορία της κούκλας Persona
Ο Στέφανος είναι 8 χρόνων και ζει στη Λάρνακα με τους γονείς του. Πηγαίνει στη 
Β΄ τάξη Δημοτικού Σχολείου στην ύπαιθρο της Λάρνακας. Ο μπαμπάς του εργάζε-
ται σε εταιρεία με φαρμακευτικά είδη και η μητέρα του εργάζεται σε εταιρεία ως 
λογίστρια. Ο Στέφανος έχει ένα μικρότερο αδελφό τον Φίλιππο 5 χρόνων ο οποίος 
φοιτά σε Προδημοτική Τάξη. Έχει δύο γιαγιάδες και ένα παππού. Μετά το σχολείο 
η γιαγιά αναλαμβάνει την φροντίδα του μαζί με τον αδελφό του. Το αγαπημένο του 
φαγητό είναι τα μακαρόνια και το κοτόπουλο. Του αρέσει πολύ να τρώει παγωτό 
μετά το φαγητό. Επίσης, να βλέπει τηλεόραση και να παρακολουθεί κινούμενα 
σχέδια. Το αγαπημένο του κινούμενο σχέδιο είναι ο «Ο Τομ και ο Τζέρυ». Ακόμα, 
του αρέσει αρκετά να παίζει με τα lego και τα στρατιωτάκια του. Δεν του αρέσει να 
μοιράζεται τα παιχνίδια του. Εκνευρίζεται όταν ο αδελφός του έρχεται να παίξει με 
τα παιχνίδια του. Του φωνάζει και τον σπρώχνει. Κάποτε τον κτυπά για να φύγει 
μακριά του. Δεν του αρέσει να διαβάζει και δεν θέλει να βοηθά στις δουλειές του 
σπιτιού της γιαγιάς. Φεύγει χωρίς να ρωτά τη γιαγιά του να πάει στη γειτονιά να 
παίξει με τα άλλα παιδιά. Εκεί παίζει ποδόσφαιρο και κρυφτό. Είναι πολύ καλός 
στο να βάζει τέρματα αλλά θυμώνει εύκολα όταν κατά λάθος τα άλλα παιδιά τον 
αγγίζουν με δύναμη στα πόδια. Τα σπρώχνει κάτω και τους βρίζει με άσχημα επί-
θετα. Τα άλλα παιδιά πολλές φορές τον αποφεύγουν και δεν θέλουν να παίξουν 
μαζί του. Κάποιες μέρες κλαίει στη γιαγιά του γιατί νιώθει μοναξιά. Στο τέλος της 
μέρας, πηγαίνει στο σπίτι του με τους γονείς του. Ζητάει από τους γονείς του να 
παίξουν μαζί αλλά αυτοί αρνούνται επειδή δεν έχουν χρόνο. Δεν του αρέσει και 
θυμώνει. Αρνείται να κάνει το μπάνιο του και δεν του αρέσει που οι γονείς του 
προσπαθούν να κοιμίσουν τον αδελφό του ο οποίος φοβάται το σκοτάδι. 

Ερωτήματα προς επεξεργασία 
Η Μ. αφού άκουσε για την ταυτότητα και την ιστορία της κούκλας που μας επι-
σκέφθηκε στο γραφείο προβήκαμε σε συζήτηση για επεξεργασία των πιο κάτω 
ερωτημάτων τα οποία είχαν ως στόχο την ανάπτυξη δεξιοτήτων που παρατέθη-
καν στην παραπάνω ενότητα: Πως άραγε νιώθει ο Στέφανος όταν ο Φίλιππος τον 
ενοχλεί και του αρπάζει τα παιχνίδια του; Πως νομίζεις νιώθει ο Φίλιππος όταν ο 
Στέφανος του θυμώνει, του φωνάζει και τον σπρώχνει; Πιστεύεις ότι ο τρόπος που 
χειρίστηκε το πρόβλημα του ο Στέφανος τον βοήθησε να το λύσει; Πως μπορού-
σε να αντιδράσει διαφορετικά ο Στέφανος για να αντιμετωπίσει το πρόβλημα με 


